
Maakuntahallitus § 138 19.10.2015

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

MH § 138

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat pää tök set
ajalla 15.9. - 12.10.2015:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 37-42, 9
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 65-73
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 42-50, 18
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 36-39

Muut kuin em. päätökset
Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Henkilöstöpäätös § 13: Tehtäväkohtaisten palkkojen tarkistaminen
Henkilöstöpäätös § 14: Tyhjä
Henkilöstöpäätös § 15: Kehittämispäällikön viran täyttäminen
Henkilöstöpäätös § 16: Edustajien nimeäminen Barents -työryhmiin
Hankintapäätös § 3: Kainuun energiatilastojen 2014 päivitys

Hallintopäällikkö Harri Turkulainen:
Henkilöstöpäätös § 2: Työkokemuslisäpäätös

Lausunnot:
1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 25.9.2015 antaneet Hyrynsalmen kunnan ym-
pä ris tö lau ta kun nal le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN LUMIVAARAN TUU LI VOI MA HANK KEI-
DEN OSAYLEISKAAVAEHDOTUKSISTA
Hyrynsalmen kunta on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Lumivaaran tuu-
li voi ma hank kei den osayleiskaavaehdotuksista. Otsotuuli Oy suun nit te lee
tuulivoimahanketta Lumivaaran länsirinteelle ja Prokon Wind Ener gy
Finland Oy Lumivaaran itärinteelle. Molemmille alueille on val mis tu nut
osayleiskaavaehdotus:

• Lumivaaran tuulivoimahankkeen osayleiskaava (Otsotuuli Oy)
• Prokon Lumivaara, tuulipuiston osayleiskaava (Prokon Wind Energy
Fin land Oy)



Lumivaara sijaitsee noin 10 kilometriä Hyrynsalmen keskustasta lou naa-
seen ja noin 15 kilometriä Ristijärven keskustasta pohjoiseen. Kaa-
va-alu eet sijaitsevat vierekkäin ja muodostavat yhdessä alueen, jonne on
suunniteltu 17 kpl enintään 5 MW:n tuulivoimalaa. Otsotuulen tuu li voi ma-
loi den alue suunnitellaan 8 tuulivoimalalle ja Prokonin 9 tuu li voi ma lal le.
Voimaloiden enimmäiskorkeus on 215 metriä.

Lumivaaran tuulivoimahankkeen osayleiskaavaehdotus (Otsotuuli Oy)

Osayleiskaavassa on otettu huomioon valtioneuvostossa vuonna 2009
vah vis te tun voimassa olevan Kainuun maakuntakaava 2020:n merkinnät
ja määräykset.

Täydennyksenä kaavaselostuksen kohtaan 4.5.2 Vaihemaakuntakaavat
to de taan, että Kainuun 1. vaihemaakuntakaava tuli lainvoimaiseksi Kor-
keim man hallinto-oikeuden 16.2.2015 tekemällä päätöksellä. Kainuun
kau pan vaihemaakuntakaava on hyväksytty maakuntavaltuustossa
1.12.2014 ja on parhaillaan vahvistettavana ympäristöministeriössä. Kai-
nuun tuulivoimamaakuntakaavan kaavaehdotus on nähtävillä
2.9.–2.10.2015. Tuulivoimamaakuntakaavan kaavaehdotuksessa on an-
net tu muun muassa tuulivoimaloiden rakentamista koskevia yleisiä suun-
nit te lu mää räyk siä ja kiinnitetty huomiota tuulivoimarakentamisesta mah-
dol li ses ti aiheutuvien haitallisten vaikutusten ehkäisemiseen.

Seudullisesti merkittävän potentiaalisen tuulivoimatuotantoalueen rajaksi
Kai nuus sa on määritelty ehdotusvaiheessa olevassa Kainuun tuu li voi ma-
maa kun ta kaa vas sa pääsääntöisesti 10 tuulivoimalaa lukuun ot ta mat ta
Oulujärven ranta-aluetta, jossa seudullisesti merkittävän tuu li voi ma tuo-
tan to alu een koon alaraja on 5 tuulivoimalaa. Lumivaaralle suun nit teil la
olevat tuulivoimahankkeet (yhteensä 17 tuulivoimalaa) muodostavat yh-
teis vai ku tuk sil taan seudullisesti merkittävän tuulivoimatuotannon alu een.
Suunniteltu Lumivaaran osayleiskaava-alue sijaitsee Kainuun tuu li voi ma-
maa kun ta kaa va eh do tuk ses sa osoitetulla tuulivoimaloiden alueella tv-2
Lumivaara.

Tuulivoimahankkeiden toteuttamiseen liittyy vaikutuksia, jotka sisältävät
jos sain määrin epävarmuutta mm. vaikutusten määrästä ja koh dis tu mi-
ses ta. Tällaisia vaikutuksia ovat erityisesti meluvaikutukset ja varsinkin
sil loin, mikäli tuulivoimahanke sijaitsee pysyvän asutuksen ja lo ma-asu-
tuk sen läheisyydessä. Kainuun liitto pitää tärkeänä, että tuu li voi ma hank-
keen vaikutuksia seurataan luotettavasti ja pitkäaikaisella seu ran ta me-
net te lyl lä ja ryhdytään tarvittaessa toimenpiteisiin, joilla mahdollisia hai-
tal li sia vaikutuksia lievennetään tai poistetaan. Poronhoitoalueella olisi
po ron hoi toon mahdollisesti kohdistuvien vaikutusten seurannan kannalta
tär keää käynnistää ns. GPS -pantaseuranta riittävän ajoissa ennen tuu li-
voi ma hank keen rakentamistöiden aloittamista.

Prokon Lumivaara, tuulipuiston osayleiskaavaehdotus (Prokon Wind
Ener gy Finland Oy)

Osayleiskaavassa on otettu huomioon valtioneuvostossa vuonna 2009
vah vis te tun voimassa olevan Kainuun maakuntakaava 2020:n merkinnät
ja määräykset.



Täydennyksenä kaavaselostuksen kohtiin 6.3, 6.4, 6.5 ja 6.8 todetaan,
et tä Kainuun 1. vaihemaakuntakaava tuli lainvoimaiseksi Korkeimman
hal lin to-oi keu den 16.2.2015 tekemällä päätöksellä. Kainuun tuu li voi ma-
maa kun ta kaa van kaavaehdotus on nähtävillä 2.9.–2.10.2015. Tuu li voi-
ma maa kun ta kaa van kaavaehdotuksessa on annettu muun muassa tuu li-
voi ma loi den rakentamista koskevia yleisiä suunnittelumääräyksiä ja kiin-
ni tet ty huomiota tuulivoimarakentamisesta mahdollisesti aiheutuvien hai-
tal lis ten vaikutusten ehkäisemiseen. Kainuun kaupan vai he maa kun ta-
kaa va on hyväksytty maakuntavaltuustossa 1.12.2014 ja on par hail laan
vahvistettavana ympäristöministeriössä. Sisä-Suomen tuu li voi ma sel vi tyk-
sen täydennys on valmistunut v. 2013.

Osayleiskaava-alueen pinta-ala olisi hyvä esittää kaavaehdotuksen kaa-
va se los tuk ses sa yksiselitteisesti esimerkiksi hehtaarin tarkkuudella; nyt
kaa va se los tuk ses sa kaava-alueen pinta-alaksi esitetään kolme eri lu kua:
noin 6,5 km2, noin 7,5 km2 ja noin 10 km2.

Seudullisesti merkittävän potentiaalisen tuulivoimatuotantoalueen rajaksi
Kai nuus sa on määritelty ehdotusvaiheessa olevassa Kainuun tuu li voi ma-
maa kun ta kaa vas sa pääsääntöisesti 10 tuulivoimalaa lukuun ot ta mat ta
Oulujärven ranta-aluetta, jossa seudullisesti merkittävän tuu li voi ma tuo-
tan to alu een koon alaraja on 5 tuulivoimalaa. Lumivaaralle suun nit teil la
olevat tuulivoimahankkeet (yhteensä 17 tuulivoimalaa) muodostavat yh-
teis vai ku tuk sil taan seudullisesti merkittävän tuulivoimatuotannon alu een.
Suunniteltu Prokon Lumivaaran osayleiskaava-alue sijaitsee Kai nuun
tuulivoimamaakuntakaavaehdotuksessa osoitetulla tuu li voi ma loi den
alueella tv-2 Lumivaara.

Tuulivoimahankkeiden toteuttamiseen liittyy vaikutuksia, jotka sisältävät
jos sain määrin epävarmuutta mm. vaikutusten määrästä ja koh dis tu mi-
ses ta. Tällaisia vaikutuksia ovat erityisesti meluvaikutukset ja varsinkin
sil loin, mikäli tuulivoimahanke sijaitsee pysyvän asutuksen ja lo ma-asu-
tuk sen läheisyydessä. Kainuun liitto pitää tärkeänä, että tuu li voi ma hank-
keen vaikutuksia seurataan luotettavasti ja pitkäaikaisella seu ran ta me-
net te lyl lä ja ryhdytään tarvittaessa toimenpiteisiin, joilla mahdollisia hai-
tal li sia vaikutuksia lievennetään tai poistetaan. Poronhoitoalueella olisi
po ron hoi toon mahdollisesti kohdistuvien vaikutusten seurannan kannalta
tär keää käynnistää ns. GPS -pantaseuranta riittävän ajoissa ennen tuu li-
voi ma hank keen rakentamistöiden aloittamista.

Yleiskaavaehdotukset

Yleiskaavat muodostavat yhdessä Lumivaaran tuulivoimapuiston yleis-
kaa val li sen kokonaissuunnitelman. Tämän vuoksi on tärkeää, että mo-
lem pien kaavojen kaavamerkinnät ja
-määräykset ovat mahdollisimman yhdenmukaiset."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 25.9.2015 antaneet Hyrynsalmen kunnan ym-
pä ris tö lau ta kun nal le seuraavan sisältöisen lausunnon:



"LAUSUNTO HYRYNSALMEN SAUNAMAAN JA UKKOHALLAN ASE-
MA KAA VAN MUUTOKSEN JA LAAJENNUKSEN KAA VA EH DO TUK-
SES TA

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Saunamaan ja
Uk ko hal lan asemakaavan muutoksesta ja laajennuksesta kortteleissa
61 ja 82.

Kaava-alue sijaitsee Ukkohallan matkailukeskuksessa Syväjärven ran-
ta-alu eel la. Saunamaailman korttelissa 61 lisätään rakennusoikeutta ja
kort te lia 82 laajennetaan matkailupalvelujen alueena. Lisäksi kaavassa
kä si tel lään alueen liikennejärjestelyjä.

Luonnosvaiheen jälkeen kaavaa on tarkistettu rakennusalojen ja ker ros-
lu vun osalta korttelissa 61. Korttelin 61 pohjoispuolelle on lisätty oh jeel li-
nen alue puistomuuntamolle.

Asemakaavaehdotus

Asemakaavan kaavaehdotuksen kaavaselostuksen kohtaa 3.2 Maa kun-
ta kaa va ja Osallistumis- ja arviointisuunnitelman kohtaa Maakuntakaava
esi te tään tarkistettavaksi/täydennettäväksi seuraavasti: Kainuun 1. vai-
he maa kun ta kaa va on tullut lainvoimaiseksi Korkeimman hal lin to-oi keu-
den 16.2.2015 tekemällä päätöksellä. Kainuun kaupan vai he maa kun ta-
kaa va on hyväksytty maakuntavaltuustossa 1.12.2014 ja on parhaillaan
vah vis tet ta va na ympäristöministeriössä. Kainuun tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van kaavaehdotus on nähtävillä 2.9.–2.10.2015. Tuulivoimakaavan
kaa va luon nok ses ta esitetty ote kaavaselostuksessa ja osallistumis- ja
ar vioin ti suun ni tel mas sa esitetään korvattavaksi kaavaehdotusta kos ke-
val la otteella.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaehdotukseen."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-2 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik-
ki nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus päätti käyttää kuntalain 92 §:n ja Kainuun liitto kun-
ta yh ty män hallintosäännön 21 §:n mukaista otto-oikeuttaan ja ottaa
kä si tel tä väk seen maakuntajohtajan tekemän viranhaltijapäätöksen:
Hen ki lös tö pää tös § 15: Kehittämispäällikön viran täyttäminen.

Muilta osin maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan eh do tuk-



sen.
________


